

政协郑州市第十三届委员会第一次会议期间,委员们积极踊跃提交提案,为我市的经济社会发展建言献策。
郑州报业集团全媒体记者 张勤 李爱琴



政协委员建议打通火车站东西广场人行通道 为志愿者、义工购买人身保险

对学生 户外工作者实行雾霾假



提案:《关于郑州实行雾霾天气临时假日的建议》
建议:根据雾霾预警级别拟订雾霾天气临时假日(以下简称“雾霾假”)制度,“雾霾假”重点针对对象应为中小学校学生、户外工作者、交警等。中小学生在休“雾霾假”为强制性;户外工作者根据实际情况实行弹性休假,单位安排必要的出勤人员,其他人员休假。出勤人员按照法定假日加班标准取得“雾霾假加班补”。

西区电厂迁建至荥阳高村镇黄河附近

提案:《关于西区电厂迁建地址的建议》
建议:迁建于荥阳高村镇黄河附近,该区域距离主城区与拟址相当,在我市边缘,又有黄河天然生态净化作用,对我市PM2.5影响较小。

环境

培训班采取“红、黄”牌管理



提案:《关于规范培训班,真正减轻中小学生学习负担的提案》
建议:对社会辅导班的师资、场地、办学条件实行资质年审制,教育部门对其采取“红、黄”牌的措施,将一批有问题的辅导班清除出这块市场。加大监管力度,取缔无证或非法辅导班;规范收费,确定收费标准。

加大产业园区配套服务设施建设力度

提案:《关于科学规划产业园区公共配套设施建设的建议》
建议:加大对郑州中牟汽车工业园等产业聚集区的公共配套设施建设项目的扶持力度,尽快解决园区内企业员工吃、住、行、购物、娱乐、就医、子女教育等实际问题。

民生

鼓励民间资本 依法设立中小型银行



经济

提案:《关于鼓励具备条件的民间资本依法设立中小型银行等金融机构的建议》
建议:鼓励具备条件的民间资本依法设立中小型银行。尽快出台相关法律法规,明确市场准入与退出标准,使中小型民营银行的建立与发展有法可依,严格市场准入,避免投机性交易动机。加强保障体系建设。为提高由民间资本设立的中小型银行机构在居民心目中的信誉度,同时保护存款人利益,应积极建立存款保险制度,以防范在发生金融危机等特殊时刻,群众对中小金融机构产生信用恐慌,出现挤提风险。加强中小型银行的资本实力,防范资本金短缺风险。将中小型银行机构纳入监管体系之中,能够做到及时监测潜在风险。尝试让优秀的担保公司和贷款公司改造升级为中小型银行。

安全

建立健全食品安全管理长效机制

提案:《关于建立健全食品安全管理长效机制的提案》
建议:尽快出台食品生产加工小作坊和食品摊贩管理办法,明确“五小”食品加工经营的监管主体、监督办法。建议有关部门借鉴税务部门的奖励规定,推出关于食品安全的重奖举措。

为志愿者和义工购买人身伤害保险

提案:《关于为参与公益服务的志愿者和义工购买人身伤害保险的提案》
建议:为在郑州市范围内参与公益服务的志愿者和义工购买人身伤害保险。购买保险的资金采用政府拨款、社会捐助的形式募集,其中政府拨款列入专项经费。由相关单位牵头,与保险机构协商,为志愿者和义工定制一款适合参与公益服务的人身意外伤害险。

交通 火车站东西广场早日快速互通



提案:《关于尽快贯通火车站东西广场人行通道的建议》
建议:利用地铁1号线或目前的火车站南北通道,尽快打通东西广场的人行通道,使东西广场实现快速互通,平衡东西广场客流,彻底改善火车站地区的交通环境;适时增加西广场的公交线路,使地面交通更加方便、灵活、快捷。

郑州报业集团全媒体记者 李娜 张勤 武建玲

关注郑州两会
共享移动4G



移动4G
国际主流
快人一步